



盘活空地，增设停车场。

盘活空地 让商圈停车不再难

新华大街是我市一条重要的城市主干道，其中新华大街鼓楼周边因有大型超市、购物商场和电影院等场所成为人们日常生活、休闲娱乐的好去处，因此这里停车难的问题一直困扰着无数市民。为了创造良好的停车环境，2022年9月底，新城区城市管理综合执法局在附近规划出了一个大型免费停车场。

这处停车场位于新城区东落凤街西口的一处空地。据了解，这里曾是一处圈起来的空地，为了缓解周边停车难的问题，新城区城市管理综合执法局通过前期走访与周边商户、居民沟通，特在这处空地施划了85个停车位。

乌兰恰特西街也是我市的一个重要商圈，人们想在这里停车更是难上加难，为了缓解停车难的问题，不久前，新城区城市管理综合执法局在附近施划了30个免费停车位。

为了解决停车难的问题，2022年，新城区不断创新思路，提出充分利用闲置用地建设停车场，缓解停车压力，实现盘活土地，配备停车设施，最大限度缓解停车难问题。新城区城市管理综合执法局联合交管部门，对辖区的主次干道、背街小巷进行实地摸排，根据道路条件、交通流量，居民数量以及商户店铺等实际情况，在道路和人行道上施划临时停车位，尽力方便群众停车。截至目前，共计新增施划停车泊位10035处，对标线模糊的重新施划8200处。

在过去的几个月里，家住赛罕区邮电长乐小区的居民韩芳终于不用每天回家后一圈一圈找车位了。原来，该小区为老旧小区，位于长乐宫摩尔城商圈内，小区停车位规划难以满足居民使用，再加上社会车辆停入，导致居民停车困难。为了让市民“车有所停”，针对赛罕区邮电长乐小区车位不足一事，赛罕区城管执法人员出动施划300余个停车位，有效缓解居民停车难问题。

玉泉区为了缓解市民停车难，结合老旧小区改造和全国文明城市创建工作，采取应划尽划、见缝插针的方式，全面挖掘全区停车空间、增设停车位。“2022年我们共新增各类停车泊位8026个，其中较为显著的是南二环科苑佳苑小区北门两侧路面已硬化没有停车位。经实地勘察对该地进行机动车车位施划共计施划停车泊位400余个，有效地解决了停车难和车辆不按导向停车问题，现在居民出行停车便利多了。”玉泉区城市管理综合行政执法局业务二股股员杜崇宇介绍。

增设车位 让市民购物更舒心

万惠农贸批发市场周围，车流量和人流量都非常大，在这里如何顺利找到车位成为市民最担心的问题。

1月30日上午，记者在走访中看到，许多开车前来采购的市民会先进市场寻找免费停车位，如果无空余车位就会随着指引来到新停车场停放车辆。“以前开车来万惠购物总担心没有地方停车。去年相关部门在万惠市场新增设1000多个免费停车位，极大缓解了停车难的问题。”市民赵先生说。

采访中记者了解到，2022年，回民区相关部门不仅在万惠农贸批发市场新增设1200个免费停车位，还在沿河北路划双黄中心线1.2公里道路两侧施划停车位158个，在巴彦淖尔快速路辅路施划免费停车位300个。

停车位的增加，方便了市民出行，也让商户的生意变得越来越好。“去年，相关部门在店铺门前施划了停车位，让顾客有地方停车，可以放心进店购物。”商铺经营者马先生表示。

回民区城市管理综合执法局静态车辆管理办公室指导员卜彦亭表示：“除对便民市场及商铺周边增设停车位外，为营造文明、规范、有序的人居环境，规范小区车辆停放秩序，回民区去年还为辖区的小区施划了大量停车位，方便居民停车。”



收费标准一目了然

加强监管 让市民出行无忧

除了施划公共免费停车位，为市民创造良好的停车环境，城管部门加强了对辖区内停车场的监管。

1月28日起，回民区城市管理综合执法局深入辖区各停车场，针对停车场经营证照、环境秩序、路面破损，无障碍车位设置情况进行全面细致的摸排，对辖区50家经营性停车场进行集中巡查。

新城区城市管理综合执法局城市综合管理科科长王琦介绍，在过去一年的监管中，新城区城市管理综合执法局责令48家停车场负责人对车位线不清晰的进行重新施划，施划车位约5800个；责令41家停车场对道路皮损进行修补，修补面积约20000平方米；督促全部收费停车场按照2%的比例设置无障碍停车位，保障残疾人出行顺畅；为保证停车场内环境卫生，新城区城管局督促全部收费停车场设置专职保洁人员，每天3次对停车场进行清扫，保证车场内卫生干净整洁；对8处停车场因环境卫生、车辆停放秩序等整改不到位，行政处罚共计8000元。先后2次组织停车场经营单位召开“经营性停车场集体约谈会议”，要求经营单位从停车秩序、环境卫生、硬件管理等方面加强对停车场的管理，并签订《经营性停车场履约践诺承诺书》。

“在针对智慧停车管理上，我们督促辖区内监管的经营性公共停车场，全部接入全市智慧停车系统，实现微信、支付宝等通道无感支付，加快车辆通行速度、提高车位利用率。”王琦说。